

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóiroda
méréselt árakon vesz fel.
Szerkesztőség és kiadóiroda: Mátyás király utca 11.
Telefon-szám: 164.

Felolvas szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 10 korona, negyve levél 5 korona.
Videkre félévre 12 korona.
Egyes száma ára 10 fillér.

A gázzal

már megint baj van. Már megint terjengnek az elhelyezett hírek és híresztelések, hogy nem kapunk gázt, hogy fogytán van a szén, hogy egy-két nap múlva szétbomlik a város. Ha ezek a hírek nem akkor jönnek fel a fejüket, amikor a légszuszogó valami pánóvert hajt végre, akkor talán egy szóra e hinni, hogy itt nagyobb bajok vannak. De mit latunk most is? Azt, hogy ugyanakkor, amikor a városban izerte száll az a híresztelés, hogy csak néhány napig lesz még gáz, a gázgyár egyszerűen 4 nappal emeli a gáz köbméterének árát. Amikor aztán a felháborításra vonják a gázgyár igazgatóságát, akkor a szerkesztőségben infektetett jogára hivatkozik.

Polgármester ur! Önhöz fordulunk és tisztelettel kérjük miért nem lép fel a gázgyárral szemben kellő eréllyel, miért nem teszi meg ugyanazt, amit például az aradi polgármester, aki utcai talragaszokon hívta fel a polgárságot, hogy a gyár tulajdonosait ne üzesse meg. Minátunk senki sincs a polgárság mellett, a gázgyár tesz, amit akar. Kérjük továbbá Polgármester urat, meggyőződött-e arról, hogy a gázgyárnak tényleg kifogyott-e teljesen a szene? Ha pedig kifogyott, van-e kilátás arra, hogy a gázgyár egyhamar kapjon szenet. Mert mindent el kell követni, hogy a város ne maradjon ismét teljesen világitás nélkül.

Nem mondhatjuk, hogy hiányzott a kellő előrelátás, mert hisz a vasúti közlekedés gyarlósága okozza a zavart, de valóság az, hogy nem szabad a két dolognak áremelésnek és üzemelésintetésnek összeesni. Minden esetre jó lesz az ügyet megvizsgálni.

Bevonulunk Podoliába

Bécs. A bolsevikiek rettenetes, borzalmas kegyetlenségével már teljesen türethetlenné tettek a helyzetet Ukrajnában is. Podolia kormányzója azzal a kéréssel fordult Ausztria-Magyarországhoz, hogy mentse meg Podoliát a bolsevik garázdálkodásoktól. A kormányzó azt kérte, hogy csapataink minél hamarabb vonuljanak be Podoliába és akadályozzák meg, hogy a bolsevikiek mindent elpusztítsanak, felgyújtsanak és tönkre tegyenek. Ha gyors segítség nem jön, akkor a bolsevikiek megemissítik az élelmiszereket egész Ukrajnában. Illetékes helyen a kérés jogosnak és méltányosnak találták. Az a vélemény, hogy a kérés annál inkább teljesíteni kell, mert Ausztria-Magyarország érdeke is az, hogy az élelmiszerek épségben maradjanak.

A breszt-litowszki tárgyalások

A Magyar Távírtati Iroda jelölte, hogy a török delegáció tagjai Hakkí pasa vezetésével Breszt-Litowszkba érkeztek. A bolgár delegáció csak holnap érkezik meg. Az orosz küldöttség az orosz vasúti forgalmi zavarra való tekintettel csak holnap este érkezik meg Breszt-Litowszkba.

Keddén délelőtt és délután a szövetségesek küldöttei több óra tanácskozáson megállapították az oroszok előterjesztendő béke szerződés tervezetét.

Elhalasztották a delegációt

Bécs. A delegáció ülését elhalasztották áprilisig, mert Czernin külügyminiszter a békétárgyalások annyira lefoglalják, hogy áprilisig képtelen mással, mint a béke ügyével foglalkozni.

Andrássy nem megy Bukarestbe

Bécs. Andrássy Gyula gróf tegnap különkihallgatáson volt a király előtt, ma pedig egész nap tanácskozással folytatott. Andrássy Gyula gróf nem megy a román békétárgyalásokra. Ha magyar részről valaki jelen lesz a román békétárgyalásokon, úgy az csak Wekerle miniszterelnök lesz.

A választójogi bizottság

ma délelőtt tartott ülésén Nehebecky György a választójogi javaslat mellett, Szász Pál a javaslat ellen szólt.

Az orosz dolgok

Stockholm. Ugy látszik Lenin és Trotszkij állása megingott. Az ellenforradalom egyre nagyobb tért hódít és a bolsevik uralmat letiporja.

Szász herceg a litván trónon

A Berliner Tageblatti jelentése szerint tárgyalások folynak arra vonatkozóan, hogy a Litván trónt Frigyes Keresztély herceggel a szász király másodszülött fiával töltsék be. Az ifjú herceg, aki mindössze huszonnégy éves a háború kitörése óta a fronton van.

A román tárgyalások kedvező kilátásai

Beavatott helyről arról értesülünk, hogy a Romániával való tárgyalások a legjobb kilátások között kezdődtek meg. Pár nap előtt még úgy látszott, hogy a megegyezés útjában jelentős akadályok állnak, ma azonban az a helyzet, hogy Avarescu tábornok, a román meghatalmazott kellően tekintetbe veszi a tényleges helyzet folyamán előálló viszonyokat. Ha pedig ez a magatartás esetleg újból megváltoznék, ez sem jelentene mást, mint újabb román kormányváltást.

A német sajtó a Romániával szemben támasztott magyar követeléseket élesen figyelemmel kíséri és kommentálja. A jobbparti lapok egyhangúlag és fentartás nélkül helyeslik őket és pl. a Kreuzzeitung csak azt sajnálja, hogy pénzületi kárpótlást nem követelünk a románoktól.

Meg egyezéssel béke

Olaszországgal?

Luganóhól táviratozzák: Olasz lapok nagy fontosságot tulajdonítanak Sonnino báró külügyminiszter legutóbbi beszédének. Orlandó miniszterelnök nyilatkozata után Olaszország és Ausztria-Magyarország közt most már nem lehetetlen a meg egyezéssel alapuló béke.

Összeesküvés a forradalom ellen

Stockholm híradás szerint a Pravda arról számol be, hogy a forradalom ellen irányuló új összeesküvést fedték fel. A kadetvezéreket akiket az értelmi szerzőknek tartanak és pogromm rendezéssel is vádolnak, őrizet alá vették.

Drága kenyér.

Az új termésrendelet, szomorú vizsgálatok mindazokat, akik a hivatalok asztalánál görnyednek gyári műhelyekben lihegnek és az utcák forgatagában futkosnak az élet után vagy talán az élet előtt. Szegény Földélelmi Jánosok, akiknek csak annyi darabka jutott az enyaföldből, amennyi a temetők vörös ec-tífi alatt vár rájuk a haláluk után, most újra érzik, hogy a föld nyomorgó életük fölé hengeredik. Nyomja, fullasztja őket iszonyu fekete tömegével, a drágaság lavínja menydörögve gurul feljük, a buza ára hatvan korona, a rozs ára ötvenkét korona, a tengeri ára megint hatvan korona. A járásbíró ur és a telekkönyvezető ur meg a pénzügyi biztos ur az idén könnyes szemmel bucsuzhatik el attól a gyönyörű álmotól, hogy az akácfas vidéki udvar diszujórába beállít tavasszal egy kehes malacot, güm-bölyű koca lesz a malacból, mire a tél megfélértítje háztölköket és zúrt lehet majd csépegetési az állam sovány kenyérére. Hatvan korona a tengeri métermázsija — az ókorban egy métermázsja aranyat mérték emnyi tallérért, mi késő ivadékok abban a korban élünk, mikor az aranyat is drágább.

A pénz sárja áradata arra tör magának medret, ahol a gémes kurtak emelik kars u fejüket ég felé a sík határon, ahol az arany-szócsa szalmakazlak lastalkodnak a tarlókon és amerre egy-két kastélyos ur a vörösteleji kastélyokat. Kinek kedvezne az új termésrendelet ekösorban, ha nem a nagybirtokos P. Nekik és mindenkinek, akiknek földje van. A kenyér adja az életet, a föld adja a kenyeret, — övék a föld övék az élet. Mi, proletárok, csak faszunk tovább. körbe-körbe, a kétségbeesés szédületével, — mi lesz velünk, ha újra megdrágul a kenyér, amelynek minden barna karéját a megél-letés gondja metszi le?

Az új termésrendelet már most siet megállapítani az új árakat: — Ne esélgedjetelek földesgan-dák, ne tétevézások, ragadjátok meg az ekaszarvát, — ha az elvetett mag kiad, minden szalmaszavart üres belsejében egy üsz-szeaszavart bankópénzt találtok!

Megpróbáltatásaink közepette már nem tudunk megelőzni a megdráguló kenyér felűst. Csak egyet kérünk: ne feledkezzen meg az új adójavaslat arról, hogy 1918-ban hatvan koronáért mérjük a buza mértékét. Ők voltak az eladók és mi voltunk a vevők.

Az APOLLO mozgó vasúti közlekedésére a Tengerek kalandora

H I R E K.

Valaki,

egy nagy tudós, vagy egy statisztikus esetleg egy újságíró aki valami nagyon új, nagyon szenzációsakat akart mondani, szóval valaki, az most már oly mied-egy, hogy ki, nem is olyan régen ezt mondta, hogy a háború folytatásáért az orvosok felelő-sek,ők az okai, hogy a háború ilyen hosszú ideig tart. A Va-laki megmagyarázza, hogy m'it. Tudvalévő, hogy a fronta ki-került katonák a három és fél éves küzdelemben előbb vagy utóbb ériási százalékban sebesülnek meg. A sebesülteket orvosi gyógykezelés alá veszik s ezzel meg van mentve. A sebesülteket ma a tudomány olyan magas fokán áll, a sebesültek olyan páratlanul kiváló hatalmas munkák végeznek, hogy ma már ugy-szóval — nagyon kis kivétellel — minden sebesültet megmen-tonek. Márhetetlen szeszialitással megmentik a szenvedőt az élet-nek, melyhez joga van, megmen-tetik a családjának, amely aggodással imádkozik érte, de ezzel együtt megmentik a há-borúnak is. A súlyos sebesültekből, a félkellakból újra zöl-les izmu ifjat varrásoknak, aki néhány hónap múlva ismét ki-mehet új babérokát, esetleg új sebesülést szenvedni. Önkéntelen-ül is az a fordítva beállított igazság jutott eszembe tegnap mikor Róna Dezső kórházigaz-gató magassztruyalása, nagy tu-dissal előmondott előadását figye-lemmel meghallgattam. Az abszol-út biztos kezű operatőr beszélt hozzánk páratlan snakértelemmel s műtéteire emlékeztető biston-sággal. Meggyőzően mondta, hogy a ma modern sebészete nem ismer lehetőséget s szava ugy hangzott a teremben mint a jövő reményekkel teli szónoka. Majd... majd ha az orvosi kar-ast a nagy tudását, befeláldozó munkáját nem a rettenetes há-ború szomorú áldozatainak gyó-gyítására kell fordítsa. (s. a.)

(s. a.) Mivel a zárjelbe kul-csolt két kis betűvel gyakran találkozok most a Bajai Függet-len Újság olvasó közönsége st-letes kralik, egyes riportok, ér-dekes hírcikkek alatt. Cikkei felkeltették a közönség érdeklő-dését és gyakori a kérdés: Ki ir (s. a.) jelméssel. — Bemutat-juk a mi új, kedves stletes

munkatársunkat. Egyik kolozs-vári újságíró asztalától sodorta el a háború folyó szele. A gyer-ek — most hiszen még poly-kedzik csak az állá, lokerkült az olasz fronta, ahol addig nem tudott nyugodni, behőm vére, amíg egy kéri gránát bele nem tévedt és alaposan meg nem tép-deste fiatal testét. A közvő a lábát a testét járta és a golyó. Oly alaposan bánt el vele a feze-talian kézi gránát, hogy a vités ségi érnéit (avany, ezüst és bronz díszíté mellett) sietve adták át neki, hogy még életben vehesse át. A mi kis bohémunk meg-tréffálta a doktorokat is. Egy ideig Róján is lebegett a lenni és nem lenni problema között. Most itt van, réja szorgalmasan a betűket és élvezi az életet. Búszkább a mi munkatársunk egy ügyes trükkére, ha a szer-kesztő ügyelmét megkerülve bele lophat valami hübeúságot egyik-másik cikkébe, mint talán a leg-szebb fegyvertényre. (F. K.)

Kitűntetés. Szelmann Károly főtitkár az elcsésség előtt tanusított vitéz magatartásáért a bronz vitézségi éremmel tün-tették ki

Dr Róna Dezső jeles kórházigazgatónk tegnap tartotta a gimnázium rajtermében elő-adását, melynek tárgya a seb-észet volt. A sebészeti történetével foglalkozott a legrégebb időktől napjainkig. Nagy precizitással fejtette a khirurgia fejlődését az ókor primitívításától a ma legmodernebb vívmányáig. A diézingvált közönség feszült figyelemmel hallgatta az élve-tes és tanulságos előadást s az előadót melegen finaszpelt.

A hajóállomások tele-fonja. Vették a következő so-rokat: B lapjának f hó 13 iki számában a bajai hajóállomá-sokat elviték Bajáról" című cikkre vonatkozólag értesitem a t. dimet, hogy előttes igazgató-ságom e kérdést elbirálás végett a posta- és távirtda vezérigazgató-ság elé terjesztette. Addig, míg döntés történik, a szóban levő távbeszélő állomásokkal folyta-tott beszélgetésekért a 25 fillér díjat meg kell fizetni.

A mai felvilágosultság. Vonatban ülünk, II. osztályban s várjuk indulását. Egyszerre felszáll egy fiatal hügy sok apré csomaggal. A csomagokat nagy-nohozan elhelyezi és nagy méltósággal ráereszkedik az utolsó le nem foglalt ülőhelyre. Körül-néz s a másik oldalon észrevesz egy papot „Jaj, itt nem lesz szerencsém", szól ijedve a mel-lette álló idősebb úri asszonyhoz: leemel csomagjait és átvándor-ol a szomszéd kupéba, mely nyitva is volt. Ott ugyan nem jutott neki ülőhely, mégis szive-

sebben állók — gondolja mag-gában — miutsem szerencsétle-nül kezdtem utazásomat. Alig indult el a vonat, a sebkakkor hügy kétségbeesetten rohár vissza: „Jaj Istenem, itt meg 18 an vagyok, megint nem lesz szerencsém" Az utasok össze-néstek, nevettek, de a hügy megmaradt elvei mellett, kiment a sötét, hideg folyósóra és ott várt a második állomásig, ami-kor egy felszálló utas kimentette rettenetes helyzetéből, aki után most már 14-nok mehetett vissza a kupéba. Azonban a szerencse nem volt ekkor, csak néhány percig, mert a következő meg-állónál egy utas leszállván, ismét 13-an maradtak, mire a hügy az éppan ott jegyeket lyukasító kalauznak valami pénzdarabot nyom a kezébe ezekkel a szá-vakkal: Kérem, vezessen el egy másik kocsiba!

Az 1899-1894 évfolya-mu felmentettek bevo-nulásának elhalasztása.

A politikai hatóságok tehatalmazast nyertek arra, hogy a felmentettek legfőkézetőbb évfolyamából vissza tarthassák azo-kat az egyéneket, akik valamely gazdaság, vagy gazdasági üzem egyetlen főú munkásai és növeli nem pótolhatók. Mindezek tevébbi felmentés: főútt az ille-tékes miniszter dönt, a hatáso-gok pedig módóddig visszatart-hatják őket, míg pótlásukról vala-mi módon gondoskodás nem történik.

Tolvaj orosz foglyok.

Prinacuk Konstantin orosz fog-goly Schöblicher Ferenc bajai külteleki lakosnál volt alkalmos-sásban. Prinacuk a gazdaságot ellopott 200 liter bort, 40 drb zsákot, 300 kg. kenyérlisztet, 50 kg kukoricát s 30 drb tyukot és kakast, továbbá 1 métermázsja tuszta buzát, egy malacot, azon-kivül szappant, szalonát és szeszt. A tolvaj fogoly szintén egy pajtásával, Jegorov Antallal megitta az istállóban mind a két hektó bort az utolsó csöppig, a többi lopott kolmit pedig elad-ták Jegorovnak is sok lopás terhére a lelkét, mert ő minden mezdítható tárgyat elemelt a gaz-dájtól, Harumann Lőrictől. Mind a két muszátkat átadták a bajai katonai rendőrségnek.

Házasság unalomból

Henny Portenel

Házasság akadályokkal

Vanda Trezman, Viggó Larsenuel

Szombaton az Uránlában.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

FEDOR KÁRMELY.

Szerkesztő: DR. SOMNY JÓZSEF.

Kiadó: CURVEN NYOMDA, BAJA.

Kyamatott a „Cseresznye" lapjainak a szerkesztésére Kármely, Máttya István és a

Eladó birtok

5000 négyszögöl
szőlő és szántó-
föld a Jankó-
dőlőkben a föld.
Bővebb értesítés

Budapesti-ut 121. sz.

Árpád-utca 16. Berényi D. és
Miklós-utcaakra nyíló aszokház
szabad kézből

eladó

mely áll 12 utcai és 2 udvari
szobából 2 utcai pincéből és a
szükséges mellékhelyiségek-
ből. Bármely nagyobb vállalatra
alkalmas. Bővebb felvilágosi-
tást ad a háztulajdonos: —

Babits Sophie Karlóca
Szerém-megye.

Eladó lakóház,

amely mindenféle
üzletre alkalmas és
egy 3 holdas, jókar-
ban levő **szőlő**
eladó. —
Felvilágosítás Er-
zsébet királyné u 60

özv. Típrovác P.-né.

Tégla

és épületfa eladó.
Zárda-utca 6. szám alatt.

Eladó

a Haynald utcai 29 számú
háznak a Bethlen utcára
szolgáló tele része, ami egy
3 szobás lakást magában
foglaltó utcai házából és egy
külön udvari épületből áll,
amelyben egy kényelmes, 4
nagy szobás lakás foglaltatik,
bőséges mellékhelyiségekkel,
tágas udvarral, teljesen jó
karban, kedves központi
fekvéssel. Felvilágosítással
szolgál a tulajdonos.

A gőzfürdőben hét-
főn és kedden tanu-
lók részére medence
fürdő. Jelentkezések az
iskolák igazgatóinál.

HIRDETÉSEK

jutányos áron

FELVÉTELEK.

Flórián-utca 37.

alatti házamat **korcsmai jog-
gal** bajai és vodicai vásári joggal
valamint **korcsmai berende-
zéssel** és **cirádi sátrakkal**
együtt **azonnal eladom.**

özv. Danzinger L.-né
vendéglős.

Tégla, Cserép, Asbest Pala.
Cementlapok egyszerű és díszesek,
Sírkeretek betonból és teraszából
Disznóvályuk betonból
Itatóvályuk " "
Kutfedőlapok " "
Kutkagylók " "
Mész és Cement kicsinyben
és wagonként.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és ce-
ment-gyár

Baja, Posványosi ut

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan
friss állapotban raktárban van

Állandóan friss

mész és cement

eladás nagyban és kicsinyben

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. szám.

(Vásártér.)

Interurban telefon: 221. szám.

Az Országos Burgonyaközvetítő

Iroda értesíti a gazdáközönöset, hogy a vár-
megye területén kirendeltséget létesített, melynek
feendőtt **SCHREIBER D. és FIAL** cég zombori
kirendeltsége látja el. A kirendeltség irodája Zombor-
ban Jókai-tér 2. sz. alatt van, ahol mindennemű fel-
világosítással szolgálnak. — A kirendeltség telefona-
száma Zombor 26, sürgőnyelme: „Obkirend Zomber.“

Elveszett egy arany- karkötős óra

az Aggok háza, isr. iskola,
Türr István-utca és Haynald-
uteai utvonalon. A becsületes
megtaláló 100 K jutalmat kap
Corvin-nyomdában.

Budapesti-ut 9. sz.
házban kapható jó
karban levő ablakto-
kokat és hozzávaló
ablakokat.

Egy 3 szobás utcai
lakás május elsejére
mellék helyiségek-
kel együtt kiadó.
Munkácsi Mihály utca 6. sz.

Butornak való
tölgyfa deszkák
eladók.

Türr István-u. 7.

Egy teljesen felszerelt
új nyereg azonnal eladó.
Hol: Megmondja a Bajai
Független Újság kiadó-
hivatala.

Régi ablakok

használt, jókarban
levő, folyósóra al-
kalmas ablakok
eladók.

Kossuth Lajos utca 19. szám.



Kis és nagy birtokok,
házhelyek

fölmérését, fölosztá-
sát, parcellázását

és minden egyéb mérnöki
munka végrehajtását vállalja
Abonyi József mérnök
BAJA, Petőfi-utca 44. szám.

Róza Mihály házában.



„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.
Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság” „Bajai Közlöny”
szerkesztősége és kiadóhivatala

Tavaszi blouze újdonságaim nagy választékban megérkeztek
Huszár Rezső áruháza.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baje.

FÜRDŐ REND!

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
délután gőzfürdő nők részére.

Kádfürdő egész héten.